
ÖõóéêÞ ¼íïìá:                                                                        

A

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                             

1. ÃñÜøôå ôñßá ðñÜãìáôá ðïõ ðñÝðåé íá ðñïóÝ÷ïõìå üôáí ìåôñïýìå Ýíá ìÞêïò ìå ìßá

ìåôñïôáéíßá (ìåæïýñá).

2. ÔÝóóåñéò ìáèçôÝò ìÝôñçóáí ôç äéÜìåôñï åíüò óùëÞíá. Ïé ôéìÝò ðïõ âñÞêáí åßíáé: 

ÌáèçôÞò 
ÄéÜìåôñïò
óùëÞíá 

óå cm

1 4,2

2 4,4

3 4,2

4 4,3

ÌÝóïò ¼ñïò

a. Ôé áêñßâåéá Ý÷åé ôï üñãáíï ìÝôñçóçò;
_________________________________________________________________________

b. Óõìðëçñþóôå óôçí ôåëåõôáßá ãñáììÞ ôï ìÝóï üñï äéáôçñþíôáò ôçí áêñßâåéá ôïõ
ïñãÜíïõ.

c. Ðïéáíïý ìáèçôÞ ç ìÝôñçóç Þôáí ðéï êïíôÜ óôï ìÝóï üñï; _________________________

3. ¸íá áðëü åêêñåìÝò åêôåëåß 20 ðëÞñåéò ôáëáíôþóåéò ìÝóá óå 1min. Õðïëïãßóôå ðüóá
äåõôåñüëåðôá (s) äéáñêåß ç ìßá ôáëÜíôùóç; 
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4. Óå Ýíáí ðïäçëáôéêü áãþíá ï ðñþôïò ðÝôõ÷å ÷ñüíï 4h 52min 48s êáé Ýöôáóå óôï ôÝñìá ìå
äéáöïñÜ 32s áðü ôïí äåýôåñï. Õðïëïãßóôå ôï ÷ñüíï ôïõ äåýôåñïõ.
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ÁðáíôÞóåéò

1.  Ç áñ÷Þ ôçò ìåôñïôáéíßáò íá ôïðïèåôçèåß ìå áêñßâåéá óôçí áñ÷Þ ôïõ ìÞêïõò ðïõ ìåôñïýìå.
Íá ìçí ôïðïèåôçèåß äéáãþíéá. Íá ìçí õðÜñ÷ïõí áíôéêåßìåíá êÜôù áðü ôç ìåôñïôáéíßá.

2.  
a. ¸÷ïõìå áêñßâåéá ÷éëéïóôïý.

b. ÌÝóïò üñïò= . Ìå ôçí áêñßâåéá ôïõ

ïñãÜíïõ ðáßñíïõìå 4,3cm.
c. Ç ìÝôñçóç ôïõ 4ïõ ìáèçôÞ åßíáé áêñéâþò ßóç ìå ôï Ì.Ï.

3. Ï ÷ñüíïò ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ðñïêýðôåé áí äéáéñÝóïõìå ôï ÷ñüíï ôùí 60s (1min) ìå ôï

ðëÞèïò ôùí ôáëáíôþóåùí. ÄçëáäÞ  

4. Ï ÷ñüíïò ôïõ äåýôåñïõ èá åßíáé êáôÜ 32s ðéï ìåãÜëïò áðü ôï ÷ñüíï ôïõ ðñþôïõ. ÅðïìÝíùò
èá åßíáé 4h 52min 48s + 32s=4h 53min 20s.
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	Απαντήσεις

